

以军扩大加沙攻势

国际法院认定 以非法占领巴领土

以色列一方面与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)就停火和互换在押人员开展间接谈判,一方面不断扩大对加沙地带攻势,19日轰炸加沙地带中部和南部多地,导致重大人员伤亡。

同一天,联合国国际法院发表咨询意见,认定以色列占领巴勒斯坦领土违反国际法,敦促以色列尽快结束对巴领土的占领。分析人士认为,国际法院的咨询意见使以色列在国际社会进一步受到孤立,同时促使更多国家承认巴勒斯坦国。

【以军攻势持续】

路透社19日援引加沙地带卫生部门的话报道,以军当天对加沙地带中部努赛赖特难民营发动两次空袭,导致至少8人死亡;以军还对加沙地带最南端城市拉法实施打击,导致5人死亡。

加沙地带中部居民说,以军过去一周以来出动战机和坦克加大攻势,导致该地区数十人死亡;过去三天来炸毁当地数十座房屋。家住拉法的多名居民表示,以军19日与哈马斯在拉法中部和西部地区发生激烈交火。

住在加沙地带南部马瓦西地区的阿齐扎·苏莱曼·阿马尔向路透社记者控诉以军出尔反尔,许多平民根据以军要求撤离至此,但还是难逃以军打击,“帐篷内全是残留弹片”。

马瓦西早就被以军划为“安全区”,当地目前容纳数十万巴勒斯坦平民。“我们无处可逃。房子没了,我丈夫也去世了,谁知道接下来会发生什么。”阿马尔说。

以军说,现阶段正在拉法全力消灭哈马斯残余力量。以色列总理本雅明·



7月19日,荷兰海牙联合国国际法院咨询意见发布会现场。新华社发

内塔尼亚胡18日前往拉法视察以军作战部队,称以军对哈马斯施加的军事压力有助于达成停火协议。

【国际法院认定非法】

应联合国大会先前所提请求,国际法院19日发表一份80多页的咨询意见,由国际法院院长纳瓦夫·萨拉姆宣读。根据咨询意见,以方通过暴力方式侵占巴勒斯坦领土的行为不仅违反国际法,还侵犯巴勒斯坦的自决权。以色列在约旦河西岸和东耶路撒冷建立并扩大犹太人定居点、使用当地自然资源的行为违反国际法,以色列对巴方领土实施永久控制、对巴勒斯坦人实施歧视政策同样违反国际法。

根据咨询意见,以色列对巴方领土不具有主权,以色列必须尽快结束其非法占领,必须立即停止新建定居点并撤离所有定居者。

巴勒斯坦总统府19日发表声明欢迎国际法院的咨询意见,说国际法院的认定使巴勒斯坦人民“重拾摆脱殖民的希望”。哈马斯同样表示欢迎,呼吁有

关方面采取切实措施,结束以方对巴方领土的占领。

去年底向国际法院起诉以色列在加沙地带实施种族灭绝的南非呼吁,国际社会立即叫停以色列对巴勒斯坦领土的非法占领、对巴勒斯坦人民所犯下的“严重侵犯国际人道主义和人权法律”行径。

以总理内塔尼亚胡同日发声,称国际法院“基于谎言的决定”不会改变历史事实,以色列人“在自己国土上修建定居点的合法性”不容置疑。“犹太人是在自己的土地上,不是占领者”。

作为联合国主要司法机关,国际法院可以对联合国机构向其提出的法律问题发表咨询意见,但不具法律约束力。不过,分析人士认为,这份咨询意见能影响国际舆论,将促使更多国家承认巴勒斯坦国。

荷兰克林亨达尔国际关系研究所高级研究员埃尔温·范费恩说,国际法院的咨询意见会使以色列在国际社会进一步受孤立,可能令更多国家,尤其是西方国家承认巴勒斯坦国。

新华社专特稿

■ 延伸阅读

也门胡塞武装再袭货轮

以色列称将报复特拉维夫遇袭

公司的所有船只。

按路透社说法,最近几周,胡塞武装在对目标造成破坏方面变得更加“娴熟”。6月,该组织使用无人机、无人机和弹道导弹袭击了一艘希腊货轮,这艘船严重受损后沉没。本月15日,胡塞武装宣布在红海用弹道导弹、无人机等袭击了两艘关联以色列的货轮。

萨雷亚19日早些时候在一份声明中说,该组织无人机部队当天对特拉维夫市中心发动袭击,意在报复以军在加沙地带的军事行动。袭击使用新型“雅法”无人机,命中一个目标。这一型号无人机能绕开以色列防空系统。

以色列急救部门说,袭击导致一名平民死亡,多人受伤。法新社说,这是

自今年5月26日一枚发射自加沙地带的火箭弹造成一人受伤后,特拉维夫首次在空袭中有人员伤亡。这也是胡塞武装首次宣布对特拉维夫实施袭击。

路透社援引美国中东研究所阿拉伯半岛事务项目负责人杰拉尔德·费厄斯坦说法报道:“在这场冲突中,他们(胡塞武装)获得更先进武器的能力和渠道只会增加。”

以色列国防部长约亚夫·加兰特19日誓言要对特拉维夫遇袭一事展开报复。他在社交媒体上说,以色列“安全系统将以果断和令人惊讶的方式,向所有试图伤害以色列或向该国发动恐怖主义袭击的人进行报复”。

新华社专特稿

日方发现海上自卫队 坠毁直升机残骸

新华社东京7月20日电 据日本广播协会20日报道,今年4月撞机坠毁的日本海上自卫队直升机残骸已在事发海域海底被发现。

日本海上自卫队两架SH-60K巡逻直升机4月20日在伊豆群岛附近海域进行夜间反潜巡逻训练时相撞坠毁,两架直升机上的8名机组人员全部死亡。事发后两架直升机的飞行记录仪被找到,但是机体残骸一直未被发现。

据报道,受防卫省委托,日本海洋研究开发机构使用无人探测器在事发海域搜索机体残骸。7月19日发现一架直升机残骸,经确认其机身编号与4月份坠毁的一架直升机相同。探测器还在这架直升机残骸附近发现一架直升机残骸,目前正在核对其机身编号是否与4月份坠毁的另一架直升机编号相同。

由于事发海域深约5500米,防卫省后续将在确认海底情况后,慎重研究能否打捞残骸。

海上自卫队7月9日公布的事故调查报告称,导致两机相撞的主要原因是机组人员监视不到位以及指挥官对直升机飞行高度管理不当。

马来西亚第17任 最高元首正式登基



据新华社吉隆坡7月20日电 马来西亚第17任最高元首易卜拉欣20日在首都吉隆坡的国家皇宫正式登基。

易卜拉欣在仪式上致辞表示,他将真诚、公平地履行职责,维护国家主权和繁荣,希望政府继续努力减轻人民负担,让国家更加进步繁荣。

易卜拉欣生于1958年,从2010年开始担任柔佛州苏丹。2023年10月27日,马来西亚统治者会议召开特别会议,选举易卜拉欣为新任最高元首。2024年1月31日,易卜拉欣宣誓就任。

马来西亚实行君主立宪联邦制。最高元首为国家元首、伊斯兰教领袖兼武装部队统帅,由统治者会议从马来西亚9个州的世袭苏丹或州统治者中选举产生,任期5年。

旅美大熊猫“云川”“鑫宝” 8月与游客见面



▲这是美国加利福尼亚州圣迭戈动物园7月19日发布的熊猫“云川”在动物园新家的照片。

美国圣迭戈动物园19日宣布,上月抵达该园的大熊猫“云川”和“鑫宝”将于8月8日与游客见面。新华社发